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Тема: «Нравственные проблемы в рассказе Л.Н.Толстого «Кавказская пленница»
Автор методической разработки:                                              
учитель русского языка и литературы 

учитель первой категории

Дерябина Ольга Петровна
Тип: урок-исследование с элементами дискуссии

Цель: показать, что Л.Н.Толстой утверждает вечные ценности

           (дружба, сострадание, любовь) как основу человеческой жизни.

Задачи: 
Воспитывающие - воспитание гуманизма; 

Обучающие - совершенствование умения вести диалог с автором, с одноклассниками; 

Развивающие - развитие творческих способностей учащихся. 

Метод: элементы проектного метода

Оборудование: Портрет Л.Н.Толстого, лист ватмана 

Продолжительность: 40 мин   

Ход урока

I. Организационный момент (Выяснить, все ли готовы к уроку) 

II. Обозначение темы – проблемы

-Как вы думаете, что хотел автор сказать своим произведением?

(Учащиеся отвечают, а учитель записывает их ответы на листе ватмана)

Вывод: Толстой хочет, чтобы люди не забывали, что они прежде всего-люди. Следует подумать, почему люди враждуют между собой. 

III.-Кто из татар с особой неприязнью относится к пленным?
-Найдите портрет старика. Обратите внимание на сравнение. Какое чувства вызывает у вас это описание? 

-Почему старик так жесток?

-Почему, несмотря на симпатию к пленнику, хозяин держит его в колодках, плохо кормит, сажает в яму, даже соглашается его убить?

-За что татары уважают Жилина?

-Портрет Дины.

-Расскажите о дружбе Жилина и Дины.

-Найдите описание пейзажа в рассказе.

-Почему Жилин прежде всего видит звёзды и месяц?

Вывод: нравственные проблемы, поднятые Толстым в «Кавказском пленнике» , актуальны и сегодня.

Домашнее задание. Устное сочинение «Мой любимый герой рассказа».
